

szórakoztatják a várakozókat, majd meglepetésként indultak volna, egyikük kihajolt az autóból, magasra tartott muhajouffijával adva meg a nyomatékos szavainkat:

— Szavazatok jól, mert a mi jövőnkrol van szó! — kiáltotta.

Kolozsvár kiesinyei a választások napján

A kolozsvári iskolák a szavazás napján a szavazásra menő anyák gyermekeit faluk községe fogadták.

Füffüzt termekben, mosolygó arcú, szolgálkú fiatal leányok várták a gyermekeket és foglalkoztak velük addig, amíg édesanyjuk szavazni ment. Egyik másik leány karján két csecsemő is szunnyadozott, míg a nagyobb gyermekek zajosan ugrándozva táncoltak körül egymást. A szavazás napjára napközli otthonná kivezényelt iskolák, Napközli és Üzemi Otthonok a gyermekeket nemcsak gondozásba vették, de a MNSz és a Demokráta Nők Szövetségének asszonyai még is vendégeikéket őket.

A kiesinyek jó étvágygal fogyasztották el a szalámit, a kenyert, meleg tejet és örömlök hártálaton volt, amikor megkapják a piros almát és az édességet is. Így élték át az első demokratikus szabad választás napját Kolozsvár kiesinyei.

Az aggmenház lakói is eljöttek szavazni

Juk anyókat jöttek hosszú sorban, Gár. nyedtt hátkat, posztókendők melegeiték.

rancos, öreg grucma mosoly fényelt, am. mükben talán megegyeszer uoijára fejrnyo. got; az élet öröme. Az aggmenházak lakói vol. lak. Szavazni jöttek, szavazni a jövőért és a szabadságért. Azért a jövőért, amely nekik már nem sokat nyújthat, egy két eszed éveit talán, meleg szobát és meleg tejet. De a szobát és szabadság jövő vágya ott égett lelkükben, még azoknak is, akik érezték, hogy talán már a nyarat sem érik meg. Felváltva jöttek, mert nem volt ruhájuk, az el. sük lezavazták, ham slettek csoszogó, apró, gleff lépésekkel és otthon reszkető kezükkel adták tovább a meleg kendőt, jó cipőt azoknak, akik még nem szavaztak.

— Menj szavazni te is! — motbegék tár. saikat.

Manu féle nemzeti pártiszpárt bérezo. rálöttek a Kommunista Párt jelöltjére.

A külföldi újságírók.

a nagy szovjet, francia, amerikai, angol, magyarországi és bolgár tudósítók. — mint akik egyszerre mindent szeretnének látni — gyors ütemben pásztázták végig a fővárost. Nagy részük — több külföldi lap munkatársa kísérte — a miniszterelnökségen helyezkedett el, mert megtudták, hogy Groza Péter, akire mindnyájan elsősorban voltak kíváncsiak, itt fog szavazni a miniszterelnökséggel és több miniszteriumi tisztviselővel együtt. Fel. egyet mutatott az óra, amikor

Groza Péter is leadta szavazatát

Az ország miniszterelnöke Tataro. Gheorghe miniszterelnökhelyettes és Dombrowschi főpolgármester társaságában érkezett. Lelkes éjzenéstől kísérve haladt fel a lépcsőkhöz, átvette szavazati lapját bement a fülkébe, néhány másodperc múlva kijött, átadta szavazati lapját az elnöknek, aztán mosolygó szemmel körülnézett a teremben. Az őt körülvevő újságíróknak nevére, egyszerűen, minden pöz nélkül, a maga lenyugvóan moderná. mindössze ennyit mondott:

— Tegnap este — amikor lement a nap — azon gondolkogtam, mi lesz holnap? Nos... fejtött a Nap.

Elután a jelenlévő szovjet újságírókhoz fordult. Melegen megszorította kezüket és kérte őket, jöjjenek mások is, jöjjenek minél gyakoribban, szívesen látott vendégek ők mindig ebben az országban. Még egyszer rávilágította mosolyát a teremre, aztán távozott.

Gheorghiu-Dej.

— aki ugyancsak miniszterjelölt szavazott — megkérdezte a jelenlévő reakció megbízottaitól, rendben mennek-e a választások? Ezek egybehangzóan jelentették ki, hogy: igen.

Az ország többi vezető politikusa: Teohar, Georgesca, Lucretiu Patrascanu és a többi miniszterek is hivatalukban adták le szavazatukat, minthogy ott szavazott egész tisztviselő karuk is családtagjaikkal együtt. Ana Pauker az egyik kihívórai szavazóközpontba adta le szavazatát.

Idő kell még annak azt is, hogy a két reakció párt megbízottja minden szavazóközpontban ott áll, sőt a 62. körzet két reakció megbízottja még nyilatkozatot is adott. Kijelentették, hogy minden a legnagyobb rendben, a legnagyobb élőkosság mellett zajlott le.

A keddi fővárosi sajtó

nagy többsége megegyeszer méltatja azt a tényt, hogy kilenc év után ismét az urnák elé állt az ország, csak hogy ezúttal szabadság szavazhatott mindenki. A déli lapok kiemelik azt is, hogy bár most semmilyen kiemelés sem sújtotta a szavazást, tartózkodókat, példétlenül nagy tömegek vonultak fel az urnák elé.

Hisz éppen ez a szavazásról részvetés talmas tömeg, a körzetek előtt, várakozó hosszú sorok bizonyították be azt, hogy az ország népe, a fővárosi és vidéki lakosok, részvétel akartak venni soruk intézésében s abban szabadság, zavartalanul részt is vettek. Ehhez a hatalmas erővel megnyitandó akaratához és szabadsághoz kell mérni az eredményeket is.

A KOLOZSVÁRI SZENTGYÖRGYI ISZ. VAN" ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán este 7 órakor: Előadás a Savoyban. (Jegyek sorszáma 90.)

Csütörtökön délután 4 órakor oje-6 hely. érákkal: Bánk bán. (Előadás a színház segélyalapja javára. (Jegyek sorszáma 91.)

Este 7 órakor: Ilyenek a férfiak. Bemutatóbérlet 11. szám. (Jegyek sorszáma 92.)

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

Capitol: Angyalok a tűzvonalban. Nagy amerikai film. Előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

Corso: Három csengő. Főszereplők: János Tolnay, Mály, Turai. Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Kellemesen filmtől nézőknek.

Rio: Lezárt film. Az órák filmgyártás legmegrésebb alkotásai. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Royal: Bűnös vagyok! A legjobb nagy színházi égjárdájával. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegyfelvétel délelőtt 9-11-ig, délután 2-9-ig. Telefon 51.

Select: Téli szerenádo. Főszereplők: Soňa Henle és John Payne. Előadások pontosan 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Uránia: Harry Baur és Annabella világ sikere: Moszkvai éjszakák.

Végig Kalotaszegen a választás napján

KALOTASZEG. — Az egyenlőség jelfével ellátott autók egymásután haladtak a kilométereket Kalotaszeg felé. Kós Károly magyar köztársasági látogatója meg Kalotaszeg szavazóközpontját. Szászfenek és Gyula közöskében már javában szavazott a lakosság, amikor autók átrobogott rajtuk. A MNSz jele háttára a szavazók között álló magyarok sülvegeket lengették a gépkocsiból kinézett Kós Károlynak.

Magyarkapusra érkeztek. A falu kihalt, a kapukban most csak apró legénykék és 21 éven aluli leányok álldognak. Ők őrzik a szülőik helyét a házat.

Autók tovább robogott. Körösfőre érkezünk. Megálltunk az iskolapünet előtt, ahol a szavazás folyott. Itt Nádas románok lakossága szavazott, amikor odaértünk. A körösfőiek csak később szavaztak, de már előre megőjenezték Kós Károlyt, Kolozs megye jövőnődi magyar képviselőjét.

Bánffyhyvad felé robobog autók. Körösfőről hazatérő szavazókat ért utol. Nyárszó magyar asszonyal és férfial menetelték felegyemezeget, a sorban a menetet szekérsor zárta be. A szekereken a falu öregjeit és betegeit szállították, mert Nyárszón épp így, mint Kolozs megye többi magyar köz-

ségeiben, még a súlyos betegek is le. szavaztak.

— Ebben Kós Károly! — kiáltotta egy nyolcvanhárom éves nyárszó nő. Őzvegy Dombóer Gyuláné, aki szívesen jött meg tíz kilométer utat, hogy választói jogának eleget tethessen és hogy Kós Károlyra leszárvasson.

Dörgő éjzenések közepette szalad autók Bánffyhyvad felé tovább, ahol Kotosd és Békai magyarjainak szeretete, éjzenése fogadott. Ennek a közösknek lakói sem maradtak otthon, hanem egyfőlegy eljöttek Bánffyhyvadra. Itt sem volt ritka az idős szavazó, mint például a hetvenkilencéves Kudor István Farnasi és társai. De a leg. többben magis asszonyok voltak. Az ódon Bánffyhyvad még ilyen választást nem látott. S lehet ezért kongott büszkébben hangja délkor, amikor már Kalotaszeg. király felé robobogtak.

Mint mindenütt, így Kalotaszeg királyon is fegyelmeként emberek sora, udvarias és igaz demokratikus csendőrségben választás fogadott.

— Soha még ilyen szabad választást nem értem — mondja Magyarótereken öreg reform-

maius leltőse Kós Károly érdeklődésére.

Kalotaszeg király különösképpen megtisztelve érezte magát, mert itt szavazott Kós Károly is. A képviselőjelölteknek ugyanis a törvény megengedi, hogy a körzetükben ott adják le szavazataikat, ahol akarták. Kós Károly Kalotaszeg király magyarjaival szavazott.

— Vajon mire fog szavazni Kós Károly? — kérdezték mosolyogva az emberek.

— Népekre szavazok — felelte a magyar listavezető.

Éjzenés után újabb öröm ért. Zsombok és Kispetri magyar népe hídelmással karöltve egyöntetűen állott az urnák elé és a szavazatát a Magyar Népi Szövetség listájára.

— Boldog vagyok, hogy megértem a mai napot — mondja Kós Károly —, mert ezzel a románai magyarság új jövőjének alapját látom. Meggyőződés, hogy a kolozsmegyei magyarság eleget tett kötelességének és saját jövőjének irányítását kezébe vette. Bemérem, hogy a mai nappal megkezdődhetik végre a helyes építési munkák, amikor ki-beverhetünk minden háborús kárt, gyűlölködésököt hátrányt és testvérj szétválasztást is.

Az első vidéki jelentések

KOLOZSVAR. — Kedden délelőtti futottak be az első száhszavai telefonjelentések abból a tizenhét vármegyéből, amelyekben a Magyar Népi Szövetség önkéntes listát helyeztet le a képviselőválasztásokra. Délelőtti 10 és 11 óra között, során jelentették a központi választási irodánál Zilah, Nagyenyed, Brassó, Déva, Udvarhely, Torda, Marosvásárhely, Nagyvárad, Szatmár, Csikszerecs, Dicső, szentmárton, Dés, Arad, Temesvár MNSz választási listáját. A telefonjelentések kivétel nélkül azt jelentették, hogy a szavazás a legnagyobb rendben folyik. A déli iroda megjegyzi, hogy „a választási önkéntes listák legelőkeltebb és a legdemokratikusabb szellemben dolgoznak.” A jelentések minddegyike büszkén említi: „a magyarság példás fegyelmével és öntudattal járul az urnák elé.”

Főj kettő órakor érkezett újabb jelentés Sepsiszentgyörgyről:

„A választás a legnagyobb rendben folyik. Rendzavarás sehol sem történt. A hangulat mindenhol kitűnő. A megyében zenekarok játszanak a nép táncol és énekel. A szavazatoknak már körülbelül 50 százalékát leadták. Szám szerint 30.162 ember szavazott le.”

Hasonló jelentés érkezett a keze esti órákban Székelyudvarhelyről, ahol megjegyzi a választási iroda vezetője, hogy a megye csaknem százszázalékban lezavazott. Ugyanezt jelentik Csíkből és Aranyostorádáról is.

Az eddig beérkezett jelentésekből megállapítható, hogy a Groza-kormány és a romániai demokrácia nagy győzelmet aratott a tegnapi választáson a reakció felett.

A reakció rendbontó kísérletei csődöt mondtak

A szavazók hatalmas tömegei fegyelmezetten, a legnagyobb rendben vonultak az urnák elé az egész országban

Groza Péter miután leadta szavazatát, nyilatkozatot adott a külföldi újságíróknak. A Bratianu-párti államminiszter betört a galaci vármegye házára. Bukarestben a reakció is elismerte, hogy a választások a legnagyobb rendben zajlottak le.

BUKAREST. — (Munkatársunk telefonjelentése.) A fővárosban a választás napján a gyárak, az üzemek és a különböző hivatalok nem tartottak munkaszünetet, mégis: az utcákon, a járőkelőkhöz, az őszi napsütéstől ragyogó égen a levegőben és azon, ahogy az emberek egymás mellett vagy egymásután haladtak, ahogy egymásnak köszöntek, ahogy egymásra néztek, érezték, hogy ennek a napnak nagyobb jelentősége van, mint akár melyiknek előtte, hogy ezt a november 19-ét a történelem is megkülönböztetett

jelzővel adja majd tovább a kései nemzedékeknek.

A szavazóközpontok előtt hosszú sorok állottak nyugodtan, fegyelmezetten, halak morajló beszélgetés közben. Szembőlő volt a nők talnyomó többsége. Fjatal diáklányok, munkásnők, hivatalnoknők, fejkendő, falusiasan öltözött asszonyok állottak egymás előtt s mögött: halk nyugodt beszélgetésben, mintha nem is élettük első szavazására jöttek volna.

A fővárosi választások politikai képe

egészen megnyugtatóan hatott. Benyomásunkat délre megerősítette a belügyminiszterium hivatalos jelentése is. Egy kisebb-nagyobb reakciók kihívásaitól tekintve — jelentette a belügyminiszterium — a választások a fővárosban és egész országban a legteljesebb rendben folytak le. Amikor a sorok iródtak, újabb jelentés nem jött, de minden magánértesülés arra vallott, hogy Manjuék rendbontó kísérletei országosan csődöt mondtak. A belügyminiszterium hivatalos jelentése szerint Bukarestben egy Lungu és egy Dragan nevű reakciók megtámadott egy csendőrmestert, Doj meggyében egy csendőrlábába löttek, Galacon pedig Rompocanu, a Bratianu-féle liberális párt minisztere egy nagyobb banda élén betört az ottani vármegye házára. A támadók ártalmatlanná tették, a miniszter pedig vérsini fogja tettéért a következő nyelket.

A Manju-Bratianu-féle klikk megpróbált helyenkint zavargásokat előidézni, de ezek csak gyér kísérletek voltak. Mint a bukaresti rádió jelenté, Naszód megye Salva választó körzetében Leonida Pop volt mnuista képviselő embereivel behatolt a választóhelyiségekbe, összetörték az urnákat és megverték az elnököket. A helyszínrre ki-azálló ügyészt is inzultálták. Az aradmegyei Branesti és a tulceamegyei Bejan községekben jelentettek hasonló kilengéseket. A teuciumegyei Fundeni faluban a

Megjelent! 9-ik kiadás!
Vámosy—Mansfeld:
Gyógyszerian
Igen korlátolt példányszámban csak előjegyzésre kapható
Kováts könyvkere: kedésében
Március 6-utca 3. (zenlegház)